

你眼中的“网红” 其实就是个“坑”

废弃矿坑成野泳者打卡地，记者探访潍坊多个地点发现诸多安全隐患

文/片 记者 王钟玉
见习记者 胡晓雪

南大湾—— 废弃矿坑旁搭起跳水台 晚八点仍有人摸黑跳水

记者在社交平台搜索，发现推荐去坊子区南大湾野泳的网友不在少数。南大湾位于潍坊市坊子区九马路南侧，属废弃矿坑，自上世纪五十年代开始不断开采，深度逐渐深及地下水脉。如今，这处废弃矿坑竟成了潍坊的网红“泳池”。

7月24日傍晚7点左右，记者来到这里探访。南大湾一旁的道路两侧挂着两条鲜红的条幅，提醒市民注意安全，谨防溺水，湾旁还有友情提示：“冬泳协会南大湾活动站的泳友们依据协会的工作安排积极参加户外公开水域体能训练”。

水湾一旁还矗立着一个高约两米的跳台，不少人站在跳台上，正在准备跳水，这些人多数都穿戴了救生衣或俗称“跟屁虫”的救生气囊等安全设备，从跳台向下看，水面漂浮着少许人影，跳水台下也有很多人排队等待。

一位在岸边围观游泳的人告诉记者，学校放暑假之后，来南大湾游泳的人明显变多了。记者询问岸边的一位中年男性此处是否有安全员或救生设备等，得到的答复是没有。“每天来游泳的人很多，大家都可以互帮互助，一般没什么事”。

天色渐暗，视线变差，一位中年男性用喇叭向跳水者喊话：“天黑了就别跳水了，可以选择白天再跳，注意安全。”不多时，水中游泳的市民开始陆续上岸，仅有不到十人还在水中游泳。到了晚上8点左右，又有几名年轻人又开始排着队从跳水台上跳入水中。此时的光线已经非常差，记者站在岸边只能看清水面上漂浮着的亮色气囊。

白浪河边—— 河边提示“禁止游泳” 护栏上却写着游泳时间

同日，记者也在白浪河边的桥上见到有人游泳，多数未穿戴救生设备。记者沿着白浪河西侧一路向南，在北官街与四平路交

一个废弃的矿坑、一个简易的跳台，成为潍坊众多市民的“野泳”打卡地，其中甚至不乏未成年人，这里是潍坊市坊子区一处公开水域南大湾的场景。入夏以来，市民游泳消暑的需求日渐增多，不少市民选择在开放水域“野泳”，无疑大大增加了溺水风险。近日，齐鲁晚报·齐鲁壹点记者实地探访了潍坊今夏较火的几处开放水域，发现仍然存在较大安全隐患。



野泳爱好者们还在南大湾搭起了“跳台”。

叉口附近发现了一处游泳者聚集地。此处岸边设有平台，岸边有提示“禁止游泳”的牌子，然而在提示牌对面的护栏上还有一块牌子，上面手写着“游泳时间”。

平台旁有一间房屋挂着“潍坊市冬泳协会”的招牌。正在岸边热身的一位中年男性说自己是冬泳协会的会员。“你想游的话，带着泳衣来就行，我们都是冬泳协会的，你想入会可以去那边问问。”这名中年男子说。

随后，记者致电潍坊市冬泳协会秘书长董朋涛。董朋涛告诉记者，南大湾和白浪河都是冬泳协会会员们的固定活动场所，想成为冬泳协会会员需学会游泳两年以上，且能连续游泳300米以上。“我们在南大湾和白浪河都配备了救生设备，遇到青少年游泳或者不带救生设备游泳的人也会进行劝阻。”董朋涛说，冬泳协会在白浪河配备充气救生筏一个、救生圈十个、救生衣十件，南大湾配备救生圈六个、救生衣十件和救生浮漂若干。

欢乐海沙滩—— 有人翻越浮筒游向远处 正规景区管理也需加强

7月24日，记者来到位于潍坊

市滨海区的欢乐海沙滩景区。相较于南大湾和白浪河，欢乐海沙滩景区的设施较为规范。景区设置了浮球以划分水域，只允许游客在浅水区游泳。游客可以在沙滩上搭帐篷，沙滩上有救生员，安保人员会根据现场情况提示搭帐篷的游客换位，以免妨碍救生人员视线。

欢乐海沙滩景区的工作人员告诉记者，为保证游客安全，景区内循环播放提示语音，并在电子屏幕上播放相关标语和动画，同时，暑期来临，景区也增加了救生员数量。

但记者观察发现，即使景区设置了浮球，仍有部分游客翻越浮球游向远方。记者观察期间，就有多名青年男性翻越了浮球游向远处，景区的管理工作仍需要加强。

有关部门表态—— 市区水域禁止游泳 组织活动需要报备

盛夏是溺水事故高发期。记者通过多处地点采访发现，野泳中的人们都处于自在快乐之中，对于潜在的危险浑然不觉。那么，相关部门对于这些野泳场所和野泳活动本身又是什么看法呢？

潍坊市城市管理局的工作人员告诉记者，包括白浪河在内的潍坊市的水域是禁止游泳的，不建

议潍坊市冬泳协会会员在此游泳。潍坊市城市管理局也曾与潍坊市冬泳协会多次沟通，潍坊市冬泳协会表示协会会员们在白浪河水域志愿服务。除此之外，潍坊市城市管理局对白浪河水域加强巡逻，增设了警示标识和救生设施。

记者致电潍坊市体育总会了解到，潍坊市冬泳协会是经过注册的社团组织。体育总会根据《潍坊市群众性体育赛事活动管理办法》对体育相关协会进行业务指导，协会组织活动或比赛需要向体育总会申请，协会在公开水域组织活动或比赛需向体育总会提交该水域管理部门的许可。“近期冬泳协会没有向我们报备活动和比赛。”潍坊市体育总会工作人员说。

当人们野泳时又该如何避免危险呢？曾入选潍坊市游泳队并拥有国家社会体育指导员和高级游泳教练员资格的宋苗芳告诉记者，开放水域多数没有救生员，而且野泳者游泳时可能看不清水下情况，而部分开放水域可能存在暗流，尤其是可以开闸放水河道。要避免野泳时候发生溺水事故，最重要的就是选择较为熟悉的水域并且在下水前热身。“下水之前压腿，活动一下筋骨，佩戴漂浮气囊下水，下水后往身上撩点水慢慢适应水温，就能在很大程度上避免溺水事故。”

记者 王钟玉
见习记者 胡晓雪

记者手记

记者对潍坊市几个野泳点探访完毕后，在网上对今年入夏以来的野泳溺水事故进行了搜索，很快显示一堆结果——

6月1日，广州白云区有几名少年结伴在一处“网红湖泊”野泳，其中一名少年不幸溺水，经及时抢救才得以挽回生命。当地文旅局通报，此处水域不仅未经开发，且水又深又冰冷。

6月22日，河北保定一名年轻男子在野外下水游泳后遇险，被救援人员找到时已经没有了生命迹象。

6月25日，海南一名8岁男孩在码头溺水，被救上岸后情况危急，幸好路过的执勤民警及时拨打120将其送往医院才脱离了生命危险。

7月15日，一名中学生在潍坊欢乐海沙滩景区游泳时溺水，经打捞上岸后抢救无效死亡。

……

不要野泳！不要野泳！不要野泳！然而，再重要的事情别说说三遍，就是说三百遍依然有人置若罔闻。

记者采访时看到的那些野泳中的人们一个个都那么开心，他们哪里知道，也许危险正在一步步向他们逼近。

喜欢野泳的朋友，请远离那些危险地点吧，不要沉浸于一时的快乐而成为悲剧的主角；城市管理部门的管理力度再加大一些吧，不要等发生事故后再亡羊补牢。安全的警钟敲得再响都不为过，我们最后还是要说：不要野泳！

我想一遍遍地说『不要野泳』

这位女孩想跟你“共享西瓜可乐加炸鸡”

你想找到属于自己的缘分吗？快来七夕千佛山相亲大会报名呀

记者 陈朕 赵长春
实习生 邵禹嘉 于文欣 柴嘉

由齐鲁晚报·齐鲁壹点主办的第17届壹点动心·七夕千佛山相亲大会报名已经进入倒计时10天，距离报名截止时间越来越近，单身男女们都在积极主动地追求自己的幸福。

在报名嘉宾的信息中，一位集大方、可爱于一身的姑娘受到关注。银行工作的她，心地善良又有责任心，喜欢吃美食和旅

游。“愿得一心人，共享西瓜可乐加炸鸡。”对于期待的另一半，女生希望与她年龄相仿，阳光开朗，五官端正，月收入比她多且有购房能力。当然，人品端正是最重要的！同时，希望男生情绪稳定，可以和她一起走下去！

千佛山相亲大会是山东规模最大、最具影响力的相亲交友品牌，以规模大、结缘率高、公益性深受市民青睐。高颜值、高学历，优质嘉宾层出不穷。自7月13日报名启动后，截至7月31日，已

有千名单身男女通过线上报名，他们都想在这次相亲盛会中寻找一份属于自己的爱情。

积极相遇，才不会错失爱情。你期待遇到你的专属缘分吗？那就抓紧时间报名参加吧！第17届七夕千佛山相亲大会报名火热进行中。众多优质男女相聚千佛山，这个七夕你将不再孤单！

【七夕千佛山相亲大会报名流程】：

1. 下载齐鲁晚报官方客户端——齐鲁壹点或微信搜索小程

序“壹点动心”；

2. 在齐鲁壹点头条、相亲频道点击“千佛山相亲大会”轮播图进入报名，或直接进入壹点动心“动心圈”板块，点击轮播进入报名；

3. 如实填写报名信息并进行线上交费；

4. 等待工作人员审核通过后凭借二维码到线下千佛山南门游客中心服务点领取出入证即可。

【报名时间】：7月13日至8月11日
【咨询电话】：0531-82662328



希望可以“共享西瓜可乐加炸鸡”的女孩。